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НАУКОВЕ ЖИТТЯ

ВОЛОДИМИР ВОЛОДИМИРОВИЧ СТАШИС –
ВИДАТНА ОСОБИСТІСТЬ ХХ, ХХІ СТОЛІТЬ

В історії є особистості, вплив яких на життя багатьох інших 
людей, хід розвитку країни, науки, освіти є настільки великим, що 
його важко переоцінити. Тому такі особистості за свої справи, 
яскравість і глибину мислення широко відомі в країні, у світі та 
користуються дійсною шаною. Такою Особистістю є й Володимир 
Володимирович Сташис – відомий учений-криміналіст, за щасли-
вим збігом подій у долі і наш Учитель. Його ім’я з честю носить 
Науково-дослідний інститут вивчення проблем злочинності На- 
ціональної академії правових наук України. 

Життя Володимира Володимировича – це унікальний приклад 
випробувань і перемог найкращого представника нашої країни. Нам 
добре відомі сторінки його унікальної біографії: академік Академії 
правових наук України (нині – Національної академії правових наук 
України), професор, Герой України, заслужений працівник вищої 
школи України, заслужений діяч науки і техніки України, заслуже-
ний професор Національної юридичної академії України імені 
Ярослава Мудрого. 

Володимир Володимирович Сташис народився 10 липня 1925 р. 
у місті Суми. У 1941 р. закінчив 8 класів Сумської середньої школи 
№ 2. У зв’язку з тимчасовою окупацією території України він із 
матір’ю і сестрою був евакуйований у Саратовську область, а по-
тім – у Татарську АРСР. У січні 1943 р. був призваний на службу 
в армію. З липня 1943 р. брав участь у бойових діях на Калінінсько-
му, Північно-західному і Прибалтійському фронтах. Був комсоргом 
батальйону 756-го стрілецького полку 150-ї стрілецької дивізії, який 
прославився при взятті Берліна, штурмі Рейхстагу та встановленні 
на ньому Прапора Перемоги. Незадовго до цього Володимир Во-
лодимирович був важко поранений (це було вже третє його пора-
нення). У серпні 1945 р. він був демобілізований як інвалід війни. 
З того часу Володимир Володимирович носив у собі німецьку кулю 
і осколки, переніс кілька операцій.
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У 1946 р. В. В. Сташис закінчив екстерном 10-й клас середньої 
школи; 1946–1950 рр. – час навчання в Харківському юридичному 
інституті (нині – Національний юридичний університет імені Яро-
слава Мудрого). Серед студентів тих років викладачі одразу виді-
лили молодшого лейтенанта як одного з кращих студентів курсу. 
Не випадково вже через рік Володимиру Володимировичу було 
довірено виконувати обов’язки народного судді першої ділянки 
Сталінського (нині Московського) району м. Харкова. Тим не менш 
В. В. Сташис обрав для себе науковий шлях і після закінчення з від-
знакою Інституту був залишений в аспірантурі. У 1954 р. він блис-
куче захистив кандидатську дисертацію, а ще через два роки моло-
дий учений очолив кафедру кримінального права і кримінального 
процесу. У 1962 р. В. В. Сташису присвоєно вчене звання доцента, 
а у червні 1973 р. – вчене звання професора. 

На посаді завідувача кафедри, яку очолював В. В. Сташис про-
тягом 35 років, найбільшою мірою розкрився його талант як педа-
гога, вченого і керівника. Завдяки його зусиллям у 1956 р. була 
відновлена аспірантура, розпочався прийом аспірантів і кафедра 
стала поповнюватися молодими викладачами. Багато роботи було 
докладено для вдосконалення педагогічної майстерності членів 
кафедри, згуртованості колективу, створення атмосфери взаємопо-
ваги та взаєморозуміння, вимогливості, принциповості і відданості 
ідеям вищої юридичної освіти та юридичної науки. Різноманітні 
форми контролю за якістю викладання навчальних дисциплін, 
сприяння оволодінню молодими вченими педагогічною майстер-
ністю сприяли створенню на кафедрі авторитетної педагогічної 
школи.

Із березня 1964 р. Володимир Володимирович – проректор, 
а згодом – перший проректор Харківського юридичного інституту. 
Перебуваючи на цій посаді понад 45 років, він доклав багато зусиль 
для того, щоб Інститут став провідним юридичним навчальним  
закладом на теренах нашої та сусідніх держав. За його безпосеред-
ньою участю формувався науково-педагогічний колектив, зміцню-
валася матеріальна база Інституту, створювався інтер’єр навчаль- 
ного закладу.
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Загальновідомим є внесок В. В. Сташиса у розвиток вітчизняної 
кримінально-правової науки. До сфери наукових інтересів ученого 
потрапило широке коло проблем кримінального права. Багато ува-
ги він приділяв одному з найважливіших у кримінальному законо-
давстві та кримінально-правовій науці питань кримінальної відпо-
відальності за злочини проти особи. Талановитий дослідник є 
співавтором широко відомої роботи «Злочини проти особи в КК 
УРСР і судовій практиці» («Личность – под охраной уголовного 
закона»), яка витримала чотири видання. Він заклав методологічні 
засади дослідження цієї категорії злочинів, створив власну концеп-
цію вчення про злочини проти особи. Роботи В. В. Сташиса свідчать 
про те, що автор розглядає людину як вищу соціальну цінність, яка 
підлягає всебічній кримінально-правовій охороні від злочинних 
посягань. Висновки та рекомендації видатного науковця-право-
знавця знайшли відображення не лише в численних публікаціях, 
а й були втілені в раніше чинному і сучасному кримінальному за-
конодавстві України.

У центрі наукових інтересів Володимира Володимировича були 
також проблеми кримінально-правової охорони власності. Ним 
розроблені як загальні питання, так і проблеми кримінальної від-
повідальності за окремі види таких злочинів. В. В. Сташис одним 
із перших серед учених запропонував відмовитися від передбаче-
ного радянським кримінальним законодавством концептуального 
підходу, що полягав у розрізненні кримінальної відповідальності 
за злочини проти державної і громадської (колективної) власності 
та за злочини проти особистої (приватної) власності. І ці пропозиції 
були втілені в КК України 2001 р., в Особливій частині якого міс-
титься єдиний розділ VI «Злочини проти власності», норми якого 
передбачають однакову відповідальність за злочини проти всіх 
форм власності. 

І сьогодні молоді науковці вивчають підходи професора Ста-
шиса до науково-методичного розв’язання проблемних питань за-
хисту економіки в радянський період історії нашої держави та його 
судження щодо суспільної небезпечності діянь, що заподіюють 
шкоду економічним відносинам. Яскравим підтвердженням тала-
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новитості вченого та глибини й всебічності його наукових пошуків 
є твердження, висловлені ним ще у перших наукових працях щодо: 
єдиної підстави для призначення покарання за злочин, якою є на-
явність складу злочину в діянні винної особи; значення характеру 
та ступеня суспільної небезпечності злочину для індивідуалізації 
покарання; місця та ролі обтяжуючих чи пом’якшуючих обставин 
при призначенні покарання тощо. У наукових працях В. В. Сташи-
са та роботах його учнів глибоко досліджуються проблеми бороть-
би з організованою злочинністю як соціальним і правовим явищем, 
а так само проблеми інституту співучасті, зокрема кримінальної 
відповідальності за створення злочинної організації. 

Наш Учитель – видатна Людина, яка завжди знаходилася на 
передньому краї реформування кримінального законодавства Укра-
їни. За його активної участі був розроблений проект Кримінально-
го кодексу України 1960 р., який уже на той час відповідав високим 
принципам законності, демократії та гуманізму, поваги до прав 
і свобод людини. Концептуальні розробки вченого стали теоретич-
ним підґрунтям удосконалення чинного законодавства, проведення 
нової кодифікації кримінального законодавства. В. В. Сташис і його 
харківські колеги-фахівці в галузі кримінального права були чле-
нами Робочої групи Кабінету Міністрів України, яка підготувала 
проект нового Кримінального кодексу України, прийнятого Вер-
ховною Радою України 5 квітня 2001 р. 

Володимир Володимирович – талановитий Педагог і Вчитель. 
Під його науковим керівництвом було захищено 29 кандидатських 
дисертацій, дев’ять його учнів стали докторами юридичних наук. 
Ним була створена наукова школа харківських фахівців у галузі 
кримінального права, що має беззаперечний авторитет.

Про вагомий внесок В. В. Сташиса у розвиток науки криміналь-
ного права свідчать і його понад 250 оприлюднених наукових праць, 
з яких 7 монографій, 10 науково-практичних коментарів, 14 під-
ручників і 8 навчальних посібників з основних питань Загальної та 
Особливої частин кримінального права, які написані ним особисто 
чи у співавторстві. Вони стали настільними книгами для студентів, 
науковців та юристів-практиків.
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Із перших кроків роботи у вищій школі В. В. Сташис показав 
себе як прекрасний лектор і вихователь молоді. Лекції, які він читав 
з Особливої частини кримінального права, були наповнені глибоким 
теоретичним змістом, засновані на широкому практичному і соціо-
логічному матеріалі. Ці лекції відрізнялися широким сприйняттям 
кримінально-правової дійсності, тонким юридичним аналізом кри-
мінально-правових норм, чіткістю визначень і формулювань, вони 
доносили студентам не лише букву, а й дух закону. Усе це – велика 
школа для викладачів і благотворне джерело знань для вдячних 
слухачів – студентів багатьох випусків Університету. 

Відомий учений неодноразово виступав із лекціями і допові-
дями в наукових та навчальних закладах Алжиру, Великої Британії, 
Польщі, США та Угорщини, брав участь у багатьох міжнародних 
конгресах і конференціях. 

В. В. Сташис – невтомний організатор навчального процесу 
в найавторитетнішому навчальному закладі вищої школи України. 
Ставши в 1964 р. проректором із навчальної та наукової роботи, 
згодом – першим проректором, він зумів об’єднати зусилля всіх 
кафедр і підрозділів вузу, зосередивши їх увагу на постійному  
вдосконаленні навчального процесу, досягненні його основної 
мети – підготовки висококваліфікованих фахівців. Його діяльність 
є зразком служіння ідеалам вищої школи, державного підходу до 
вирішення всіх нагальних проблем навчального закладу. Людина 
високої організованості і самодисципліни, В. В. Сташис зумів ство-
рити в колективі викладачів атмосферу дисциплінованості, ділови-
тості, організованості, чуйності і доброзичливості. Завдяки цьому 
в навчальний процес введено нові сучасні технології – програмо-
ване навчання, використання комп’ютерної техніки, дистанційне 
навчання і т. п.

Під керівництвом В. В. Сташиса сформувалася концепція при-
йому студентів до вищого навчального закладу. Відомою є робота 
Володимира Володимировича з організації відбору майбутніх сту-
дентів спільно з органами прокуратури, внутрішніх справ, юстиції, 
служби безпеки, судів. Один із найвищих серед навчальних закла-
дів конкурсів при вступі до Національного юридичного універси-
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тету імені Ярослава Мудрого, високі вимоги до абітурієнтів, гідне 
поповнення – усе це результат і спадщина багаторічних зусиль 
В. В. Сташиса.

Постійною турботою Володимира Володимировича був добро-
бут і дозвілля студентства. Добре обладнані гуртожитки, спортив-
ні зали, чудові аудиторії – усе це предмет його постійної уваги. Він 
проявляв турботу про естетичне виховання студентів. Художня 
самодіяльність – народна чоловіча хорова капела, жіночий хор, 
ансамбль скрипалів, жіночий вокальний ансамбль, духовий оркестр, 
ансамбль бандуристок «Купава» та ін. – це результат його само-
відданої праці. Студенти та випускники нашого закладу завжди 
пам’ятатимуть концерти художньої самодіяльності Університету, 
присвячені святам, і вечори відпочинку. Особливо пам’ятними 
і зворушливими були і залишаються урочистості, присвячені вели-
кому святу – Дню Перемоги, що стали вже традиційними. У них 
покладено талант і натхнення, ініціативу і працю професора 
В. В. Сташиса.

Державну мудрість, практичну доцільність і здоровий глузд 
проявляв Володимир Володимирович при працевлаштуванні ви-
пускників нашого вузу. Йому були відомі проблеми, що виникають 
у молодих людей. Батьківське розуміння цих проблем, допомога 
при їх вирішенні здобули В. В. Сташису велику повагу серед сту-
дентів та представників практичних відомств, що брали участь 
у роботі комісії з розподілу випускників. 

Можна з упевненістю сказати, що більшість юристів-практиків 
України – це випускники нашого вищого навчального закладу, 
у становленні яких велику роль відігравав професор Сташис. Бага-
то його випускників займають відповідальні посади у вищих юри-
дичних органах України, вихованці Університету працюють у ба-
гатьох країнах, підтримуючи з ним тісний зв’язок.

Багато зусиль В. В. Сташис як перший проректор доклав до того, 
щоб уже на початку 70-х рр. юридичний інститут, а пізніше – уні-
верситет, почав займати одне з перших місць і став провідним 
юридичним вузом колишнього Союзу РСР. Національний юридич-
ний університет імені Ярослава Мудрого – навчальний заклад вищої 
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категорії акредитації – і сьогодні займає почесне місце серед на-
вчальних закладів України.

За безпосередньої участі Володимира Володимировича зміцню-
валася і матеріальна база нашого Університету. Відомою є його 
діяльність зі створення інтер’єру цього закладу. Тонкий і вишука-
ний художній смак В. В. Сташиса простежується в оформленні 
залів, аудиторій, навчальних корпусів та гуртожитків.

Професор В. В. Сташис – організатор юридичної освіти не лише 
в нашому вузі, а й у цілому в Україні. Понад 20 років він очолював 
Науково-методичну комісію з правознавства при Міністерстві осві-
ти і науки України, рекомендації якої мають великий вплив на ор-
ганізацію, удосконалення та розвиток юридичної освіти в Україні. 
Під безпосереднім керівництвом відомого вченого розроблені 
державні стандарти підготовки висококваліфікованих юристів. Як 
голова професійної ради по праву Державної акредитаційної комі-
сії України В. В. Сташис значну увагу приділяв створенню нових 
юридичних вузів і факультетів в Україні, їх ліцензуванню та акре-
дитації, проявляючи державний підхід, високу вимогливість і прин-
циповість. Володимира Володимировича було обрано почесним 
професором Національної академії внутрішніх справ України, по-
чесним академіком Національного університету «Острозька акаде-
мія», почесним доктором Національного університету «Києво-Мо-
гилянська академія», почесним доктором Соломонова університету. 

В. В. Сташис приділяв велику увагу й атестації в Україні науко-
во-педагогічних кадрів з юридичних наук, багато років він очолю-
вав спеціалізовану вчену раду з присудження наукових ступенів, 
понад п’ять років був членом Експертної ради ВАК СРСР з юри-
дичних наук.

Академік В. В. Сташис доклав багато зусиль для становлення 
та розвитку в Україні Національної академії правових наук. Він став 
одним із засновників цього унікального наукового закладу, який із 
перших днів свого існування заявив про себе як про самобутню 
організацію вчених-юристів України. Під керівництвом В. В. Ста-
шиса – академіка-секретаря відділення кримінально-правових наук 
НАПрН України – вченими, що працюють у цьому відділенні, 
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здійснювалися фундаментальні дослідження з питань криміналь-
ного права, забезпечення дотримання прав особи у сфері криміналь-
ної юстиції, реформування чинного кримінального, кримінального 
процесуального та кримінально-виконавчого законодавства, по-
ліпшення практики його застосування, запобігання та розкриття 
злочинів. 

За ініціативою та сприянням В. В. Сташиса було підготовлено 
належну матеріально-технічну та наукову базу Науково-дослідно-
го інституту вивчення проблем злочинності НАПрН України, яка 
надала можливість проводити дослідження його науковцям. 

Володимир Володимирович був не лише організатором акаде-
мічної науки, а й активно проводив дослідження, що реалізуються 
в наукових установах Національної академії правових наук Украї-
ни. Так, протягом 1997–2002 рр. ученими сектору кримінально-
правових проблем боротьби зі злочинністю Науково-дослідного 
інституту вивчення проблем злочинності під керівництвом акаде-
міка В. В. Сташиса здійснювалося дослідження теми «Кримінальне 
право України: проблеми теорії та практики застосування». Суттє-
вою складовою частиною зазначеного дослідження стало наукове 
забезпечення законопроектних робіт зі створення нового криміналь-
ного законодавства України. Крім того, колективом були здійснені 
поглиблені теоретичні дослідження з проблем відповідальності за 
злочини у сфері господарської діяльності та відповідальності за 
тероризм і злочини терористичної спрямованості. Дослідженням 
теоретичних і практичних проблем кримінального права було по-
ставлено низку фундаментальних питань, сформульовано концеп-
туальні положення і висновки, які мали принципове теоретичне 
значення і були враховані при прийнятті нового Кримінального 
кодексу України 2001 р., що відобразив систему суспільних від-
носин і соціальних цінностей, які визначилися в Україні в перші 
десять років її становлення як незалежної, демократичної держави 
і які потребували кримінально-правової охорони.

Із квітня 2002 р. по березень 2007 р. колектив сектору почав 
розробку теми «Теоретичні проблеми кримінальної відповідальнос-
ті і покарання». У межах наукового дослідження під керівництвом 
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В. В. Сташиса проведено роботу за такими напрямами: поняття та 
види звільнення від кримінальної відповідальності за чинним КК; 
проблеми кримінальної відповідальності за злочини проти життя 
та здоров’я особи; проблеми кримінальної відповідальності за зло-
чини проти волі, честі та гідності особи; проблеми кримінальної 
відповідальності за злочини проти статевої свободи та статевої 
недоторканості особи; теоретичні проблеми застосування норм 
нового КК України до злочинів у сфері господарської діяльності.

У процесі розробки цієї теми досягнуті наукові результати, що 
мають теоретичне і практичне значення, зокрема: визначено зміст 
поняття закону про кримінальну відповідальність, сформульовано 
його основні функції, показано специфічні риси та відмінності від 
законів інших галузей права; визначено та сформульовано базові 
концептуальні положення, на яких ґрунтується КК України 2001 р.; 
показано зв’язок і взаємозалежність Загальної та Особливої частин 
КК України, а також зроблено висновок щодо їх нерозривної нор-
мативно-правової єдності. Крім того, визначено та сформульовано 
основні тенденції сучасного розвитку як Загальної, так і Особливої 
частин кримінального законодавства України. Уперше в теорії 
кримінального права визначено сутність кримінально-правової 
характеристики певного виду злочину та сформульовано її складо-
ві елементи: 1) склад злочину; 2) суспільна небезпечність; 3) проти-
правність; 4) соціальна обумовленість; 5) похідні наслідки та інші 
обставини, що знаходяться поза складом злочину; 6) особа злочин-
ця. Науковцями досліджено теоретичні проблеми кримінальної 
відповідальності; встановлено видові, визначальні ознаки кримі-
нальної відповідальності, а також визначено зміст цього поняття, 
форми її реалізації. Крім того, визначено необхідність удоскона-
лення законодавчої регламентації інституту звільнення від кримі-
нальної відповідальності як у Загальній, так і Особливій частинах 
КК, необхідність розмежування звільнення від кримінальної відпо-
відальності від суміжних кримінально-правових явищ (процесуаль-
ний імунітет, виключення кримінальної відповідальності, звільнен-
ня від покарання тощо); розглянуто проблеми місця кримінального 
закону в системі нормативно-правового забезпечення боротьби 
з корупцією тощо.
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Зазначений час також позначився активною законопроектною 
роботою, що здійснювалася за безпосередньою участю Володими-
ра Володимировича. Співробітниками сектору було запропоновано 
або взято участь у підготовці проектів таких законів та інших нор-
мативно-правових актів, як, зокрема:

– проект Закону України «Про внесення змін і доповнень до 
Кримінального та Кримінально-процесуального кодексів України 
щодо змін редакції статей 198, 209, 2091 КК» (В. І. Борисов, Н. О. Гу-
торова, Л. В. Дорош, О. М. Лемешко, О. І. Перепелиця, 2003);

– проект Закону України «Про внесення змін і доповнень до 
Кримінального та Кримінально-процесуального кодексів України 
щодо змін до статей 361, 362 та 363 КК» (В. В. Сташис, Н. О. Гуто-
рова, 2003);

– проект Закону України «Про внесення змін до ч. 2 ст. 255 
КК України» (В. В. Сташис, В. І. Борисов, Н. О. Гуторова, 2003)  
та ін.

Необхідно підкреслити, що у зв’язку з набуттям чинності КК 
України 2001 р. саме в цей час значно активізувалася діяльність 
колективу сектору щодо співробітництва з вищими судовими ор-
ганами – його науковці постійно залучалися до підготовки низки 
проектів постанов Пленуму Верховного Суду України, зокрема:

– «Про судову практику в справах про викрадення та інше не-
законне поводження зі зброєю, бойовими припасами, вибуховими 
речовинами, вибуховими пристроями чи радіоактивними матеріа-
лами» (В. В. Сташис, В. І. Борисов, Л. В. Дорош, 2002);

– «Про умовно-дострокове звільнення від відбування покаран-
ня і заміну невідбутої частини покарання більш м’яким» (В. В. Ста-
шис, В. І. Борисов, Л. В. Дорош та ін., 2002);

– «Про практику розгляду судами справ про застосування при-
мусових заходів виховного характеру» (В. В. Сташис, В. І. Борисов, 
Л. В. Дорош, 2006);

– «Про судову практику у справах про необхідну оборону» 
(В. В. Сташис, В. І. Борисов, Л. В. Дорош, 2002);

– «Про практику застосування судами законодавства про відпо-
відальність за окремі злочини у сфері господарської діяльності» 
(В. В. Сташис, В. І. Борисов, Л. В. Дорош та ін., 2003);
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– «Про судову практику у справах про перевищення влади або 
службових повноважень» (В. В. Сташис, В. І. Борисов, Н. О. Гуто-
рова, Л. В. Дорош та ін., 2003). Такий напрям у роботі сектору став 
постійним.

Протягом 1998–2003 рр. В. В. Сташис був директором Харків-
ського Центру із вивчення організованої злочинності спільно з Аме-
риканським університетом у Вашингтоні (США). Він спрямовував 
діяльність Центру на поширення на території України інформації 
про законодавчі акти держав СНД, Європи, США з проблем бороть-
би з організованою злочинністю і корупцією, у тому числі у сфері 
економічної діяльності; розробку та впровадження в життя реко-
мендацій, покликаних усунути та нейтралізувати причини й умови, 
що сприяють організованій злочинності та корупції, і т. п. Спільно 
з Департаментом юстиції США, Посольством США в Україні та 
Інститутом вивчення проблем злочинності НАПрН Украї-
ни В. В. Сташис організував і провів низку міжнародних науково-
практичних конференцій і семінарів, за підсумками роботи яких 
вироблялися рекомендації щодо подальшого вдосконалення чин-
ного законодавства України та практики його застосування.

У цей період співробітники сектору під керівництвом професо-
ра Сташиса брали участь у конкурсних дослідженнях, що здійсню-
валися в межах міжнародної наукової співпраці:

– «Кримінально-правова боротьба з організованою злочинністю 
у сфері господарської діяльності» (у межах реалізації Програми 
Національної академії правових наук України та Національного 
Інституту юстиції Департаменту юстиції США за напрямом «Ді-
яльність правоохоронних органів по боротьбі з організованою зло-
чинністю» (2002));

– за Програмою малих грантів (конкурс № 9) Американського 
університету (м. Вашингтон, США) та Харківського Центру із ви-
вчення організованої злочинності (Національна юридична академія 
України імені Ярослава Мудрого) (2002).

Із квітня 2007 р. до останніх днів свого життя Володимир Во-
лодимирович Сташис був керівником теми «Фундаментальні та 
прикладні проблеми боротьби зі злочинністю в Україні», яку на 
чолі з ним виконував колектив сектору дослідження кримінально-

Наукове життя                                                                                             Випуск 29 ’ 2015



268

правових проблем боротьби зі злочинністю. У цей час основними 
напрямами були: розробка проблематики державної політики у сфе-
рі боротьби зі злочинністю кримінально-правовими засобами; 
створення теоретичних засад криміналізації діянь; пошук концеп-
туальних підходів подальшого впровадження в кримінальне зако-
нодавство принципів законності, гуманізму і справедливості; ви-
рішення питань кримінальної відповідальності за окремі злочини, 
зокрема у сфері господарської діяльності, за майнові злочини, 
злочини проти довкілля і проти правосуддя. Результати проведених 
наукових досліджень упроваджено в юридичну практику та діяль-
ність державних органів, що підтверджено актами впровадження 
від Ради національної безпеки і оборони України, Комітету Вер-
ховної Ради України з питань правового забезпечення правоохо-
ронної діяльності тощо.

Отримані наукові знання за наведеними темами були відбиті 
в зазначених та багатьох інших проектах нормативно-правових 
актів, зокрема проектах постанов Пленуму Верховного Суду Укра-
їни, понад 500 наукових працях (монографіях, наукових статтях, 
тезах наукових доповідей). Важливо, що прогресивні ідеї академі-
ка В. В. Сташиса й сьогодні втілюються в життя у творчості колек-
тиву Інституту загалом та сектору дослідження кримінально-право-
вих проблем зі злочинністю зокрема, приносячи відчутні плоди.

Ураховуючи великий внесок ученого у створення Науково-до-
слідного інституту вивчення проблем злочинності Національної 
академії правових наук України, його наукову діяльність, а також 
у розвиток національної науки з питань боротьби зі злочинністю, 
трудовий колектив підтримав пропозицію президента Національної 
академії правових наук України, доктора юридичних наук, профе-
сора, академіка Національної академії наук України Василя Якови-
ча Тація і звернувся до Кабінету Міністрів України з проханням 
присвоїти ім’я академіка Володимира Володимировича Сташиса 
нашому Інституту. Постановою Кабінету Міністрів України «Про 
внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від 18 серп-
ня 1999 р. № 1518 та від 23 травня 2012 р. № 486» від 3 жовтня 
2012 р. № 902 Інституту присвоєно ім’я академіка В. В. Сташиса.
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Наукова та педагогічна діяльність визначного українського 
вченого в галузі правознавства В. В. Сташиса відома в Україні і за 
її межами. За видатні заслуги у розвитку освіти і науки та станов-
ленні законності в Україні В. В. Сташису було присвоєно звання 
«Герой України» (із врученням ордена Держави). Його також на-
городжено 14-ма державними орденами (за часів СРСР та незалеж-
ної України), зокрема орденами князя Ярослава Мудрого V ступе-
ня, Богдана Хмельницького III ступеня, «За заслуги» І, ІІ, ІІІ 
ступеня та 45-ма медалями; йому присвоєно звання «Заслужений 
працівник вищої школи України», «Заслужений діяч науки і техні-
ки України». 

Свідченням міжнародного авторитету академіка В. В. Сташиса 
є те, що протягом понад 20 років Уряд України призначав ученого 
представником України в Міжнародному третейському суді (м. Га-
ага). Його було обрано іноземним членом Російської академії при-
родничих наук по відділенню геополітики і безпеки. Американський 
біографічний інститут (США) нагородив ученого медаллю як най-
більш гідну людину, досягнення якої пропонуються для вивчення 
і натхнення людей XX ст. і майбутніх поколінь. Міжнародний біо-
графічний центр (Кембридж, Велика Британія) нагородив академі-
ка В. В. Сташиса сертифікатом заслуг за відмінну службу, про що 
відзначено в 25-му томі «Міжнародного словника біографій», а та-
кож сертифікатом щодо його включення до 12-го Міжнародного 
видання «Хто є хто серед інтелектуалів». Європейська академія 
інформації (Брюссель, Бельгія) нагородила нашого знаменитого 
співвітчизника Всесвітнім орденом науки – освіти – культури. На 
честь В. В. Сташиса Міжнародний Астрономічний Союз у 2000 р. 
присвоїв ім’я Stashis малій планеті № 7373, що відкрита вченими 
Кримської астрофізичної обсерваторії. Володимир Володимирович 
Сташис був членом Міжнародної асоціації юридичної методології 
в Канаді, Лондонської дипломатичної академії, Європейської асо-
ціації законодавства (EAL), Європейської асоціації кримінологів та 
інших поважних міжнародних організацій.

Ставлення Володимира Володимировича Сташиса до справи, 
принциповість, скромність, чуйність і доброта є зразком для бага-
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тьох. Його доброзичливість, щедрість душі, великий життєвий 
досвід, різнобічні знання і висока ерудиція поєднувалися з мудріс-
тю, вимогливістю й авторитетом керівника. Усім цим він заслужив 
любов і повагу викладачів, співробітників, студентів і випускників 
Університету. Він назавжди залишиться яскравою Особистістю, 
життєлюбною, благородною, чуйною Людиною, вірним другом, 
люблячим батьком і дідусем. Для всіх, хто його знав, хто з ним 
працював, він служив і служить прикладом вірності громадським 
інтересам і глибокої особистої порядності, прикладом органічного 
поєднання енциклопедичних знань, самовідданої праці і постійно-
го творчого пошуку.

Ми вдячні йому за добру участь у нашому житті і завжди буде-
мо про це з гордістю і відповідальністю пам’ятати. 

В. І. Борисов, доктор юридичних наук, професор, 
директор НДІ ВПЗ імені академіка В. В. Сташиса 
НАПрН України, академік і академік-секретар від-
ділення кримінально-правових наук НАПрН України;
Л. М. Демидова, доктор юридичних наук, доцент, 
професор кафедри кримінального права № 1 Націо-
нального юридичного університету імені Ярослава 
Мудрого, керівник наукових робіт сектору дослі-
дження кримінально-правових проблем боротьби зі 
злочинністю НДІ ВПЗ імені академіка В. В. Сташи-
са НАПрН України

Випуск 28 ’ 2014                                                         Питання боротьби зі злочинністю


